Algebra lineal (Métodes Matematics I)
Enginyeria Quimica
Curs 2004/05
Prova parcial.(10-11-2004)

I. Propietats basiques dels nombres.
1. Quins elements = € R amb x # 3, —3 satisfan que ﬁ > 17(1 punt)

2. Sigui z; = *°%/2004e™/4 i 2o = —\/3 — 4. Escriu 25 en forma polar i calculeu 27294210 i digueu en
g p 1 2 g
quin quadrant es troba aquest nombre complex.(1 punt)

II. Propietats dels nombres reals.

1. Un quimic vol introduir una poblacié de bacteris en un cultiu i sap que en les condicions que es
troba el cultiu 'evolucié dels bacteris és:

Ap41 = Z +
per n > 0 on a, és la quantitat de bacteris en el dia n un cop introduits els bacteris. Ell/a vol
introduir una quantitat inicial de bacteris ag > 1 en el cultiu de manera que la poblacié de bacteris
es mantingui controlada i no creixi infinitament o s’extingeixi al llarg dels dies. Ho pot fer? En cas
afirmatiu quins valors per ag pot triar? I a quin valor tendira a,? (Justifiqueu les respostes)

(3 punts)

2. (i) Calculeu els segiients limits (justificant la resposta),

3 2n2—7

. —3n+6 3n—1

i ({22250 —
n——+o0o n%—2n+1 ( punts)

a)
b) hIE el/n*e2/n? ... gn=1)/n gn/n® (0.5 punts)
2004 1log 1 4 2004 1log2 + - - - + 2004 log n
C) 1m (0.5 punts)
oo n log(n2004)
d) hI{I_l % (0.5 punts).

n (2n)!
(ii) Estudieu en funcié de a € R, lim “—, i lim % (1 punt)
n—oo N n— o0 (Qn)!

3. Estudieu la convergencia per a les seéries segiients, tot justificant la resposta:

=1 = log(n?)
VY aE ML T
n=1 n=1

a)=b)=(0.5 punts).
III. Factoritzacié de polinomis.

1. Troba les arrels a C dels polinomis: 162% — 11 4z* — 1. (0.5 punts)
2. Troba les arrels a C del polinomi: 1+ V2 + 222 + 2\/5;53.(0.5 punts)

3. Factoritza a C[z] i a R[z] els polinomis 162® — 1 i z* — 1.(1 punt)

Examen valorat sobre 11 punts

Si obteniu b punts en aquest examen

Lo ) R 1,5
la nota que es sumara a l’examen final sera: b <7



